

由于家里穷，养不起只吃饭不干活的人，天生双目失明的他被迫出家了。

经过多年苦学，他已经深通佛经。20岁时，他被师父老方丈定为行脚僧，命他从此云游四海，解脱人间苦难。然后，老方丈送了他一个纸包和一根探路杖：“这纸包里是我寻求来的一个民间秘方。它能让你的双眼复明。但是，在打开这个纸包之前，你必须先做到一件事——因为探路敲断10根探路杖。”他答应了师父，然后便上路了。

一年又一年，他谨遵师命传播着佛经，度化着苦难的心灵，不知经历了多少风雨，走过了多少里路。他的心中一直存着一个希望：敲断10根探路杖，让自己的眼睛重见光明。可是没想到那看起来不粗的探路杖用起来却异常结实，一直到第六个年头，师父送的那根杖子才终于断了。

就这样，等到这位盲僧真的敲断了10根探路杖时，他已经是80多岁的白发老人了。但是当他欣喜若狂地把纸包递给一个药店的老板时，老板却告诉他：纸上一个字都没有。

盲僧顿时呆住了，但是几秒钟之后，他便双手合十，满脸感激了：“师父，谢谢你以这种方式让我一直活在希望里，我觉得不枉此生了。”

## 大道理

每个人生命的终极归宿都是坟墓，尽管如此，我们仍应尽量让活着的日子精彩有色。一直活在希望中，你就能感觉不虚此行。